Exercices avec solutions PROF : ATMANI NAJIB Tronc commun littéraire
http://www.xriadiat.com

Leconl : Calcul numérique partie3

Correction de la Serie3 d’éxercices: Racine carrée et opérations
dans IR

Exercicel: On considere un triangle ABC rectangle en A

1) Sachant que AB =3 cm et AC=4cm,

a)Calculer la valeur exacte de BC.

b)Quels sont les nombres qui ont pour carré 25 ? Pourquoi a-t-on BC =5 ?
c)Compléter la phrase suivante :« BC est le nombre positif dont le carré est ... »
2)On suppose maintenant que AB =2 cm et AC =3 cm.

a)Rechercher la valeur exacte de BC

On dira que la valeur exacte de BC est la racine carrée de 13 que I'on notera+/13

b) Rechercher une valeur approchée de J1_3(utiliser une calculatrice)

c) Peut-on obtenir la racine carrée de -16 ? (utiliser une calculatrice)

La racine carrée d’'un nombre négatif existe-t-elle ?

Correction : a) ABC rectangle en A donc D'aprés le théoreme de Pythagore on a :
BC2=AB2+AC?2 Qui signifie que : BC2=32+42

Qui signifie que : BC2=25

Donc : BC =+/25 =5 (valeur exacte de BC)

b) les nombres qui ont pour carré 25 sont : 5 et -5

ona BC=5 carBC?=25 et ladistance toujours positif

c)BC est le nombre positif dont le carré est 25
1) a) ABC rectangle en A donc D'apres le théoreme de Pythagore on a:
BC2=AB2+AC?2 Qui signifie que : BC2=22+32

Qui signifie que : BC2=13

Donc : BC =13 (valeur exacte de BC) la racine carrée de 13

b) la calculatrice donne une valeur approchée de la racine carrée de 13:

J13=36 (ou /13 =3,605)
c)la calculatrice donne pour : +-16: * MATH error ‘ la racine carrée de -16 (négatif ) n’existe pas
car : pas de nombre dont le carré donne : —16 (x2=-16 n’a pas de solutions dans R

La racine carrée d’'un nombre négatif n’existe pas.
Exercice2: (utiliser une calculatrice) et calculer :

J4; J0; ;225 5 (15625 ; /36000000 ; /-9

Correction :

Ja=2:+0=0 ;1=1; J225=15; /1,5625=125 ; /36000000 = 6000 ;

Un nombre négatif n’a pas de racine carrée donc : J-9 n'existe pas

Exercice3: Résoudre I'équation suivante x> = 100

Correction : x? = 100 si et seulementsi x= /100 ou Xx=-+/100 ssi x=10 ou x=-10
Donc : S ={-10;10}

Exercice4: calculer et_simplifier :

Al B:% . C =320+ 445 —2/B0—180 . D =512 +8Y27 +/75 - 2/48 - 147

oo o 9 3 32 32 32 N8 _ [ _
Correction : A= E_E_E_ﬁxﬁ_(ﬁ)z_ > B J1_4 J; N7
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C =320 +44/45 - 280 /180 =345 + 44/9x5 - 2416 x5 /36 x5
C=3x 25+ 4x35 - 2x 45645 =645 +1245 -85 65 = (6+12-8-6)5
C=4/5

D =5\/1_2+8\/§+\/%—2\/E—\/14_7

D =5y4x3+8y9x3+25x3-2/16x3-/49x3

D =10y/3+244/3+5J3-83-7/3=243

Exercice5: 1) Mettre le nombre suivant sous forme a/7 ol a est un entier relatif :
3J112 -2/7 +5428 .

2) Donner la valeur exacte du nombre suivant : A= ( 4—\/5)( 2+3\/§) .

3) Donner a l'aide de la calculatrice une valeur approchée de A
82 +40
5 :
Correction :1)3v112 —2/7 + 5428 =(3x4-2+5x2)/7 =207 .
2) A=(4-+5)(2+3V5)=8+1245-2J5-15=10v5-7 (la valeur exacte)

4) Simplifier : B =

3) A=(4-+5)(2+3V5)=105-7 ~10x2,23-7 ~15,3 (ja valeur approchée)
87140 8y2+8x5 8(N2+5)
AR

Exercice6: Ecrire A=~/98++/2 sous la forme /& ol b est le plus petit possible. Ce nombre
Est—il un élémentde Q ?

Correction : A=+/98 ++/2 =/49x2 +ﬁ:\/4_><\/§+\/§:7xﬁ+\/§:(7+1)\/§:8ﬁ

Donc : A=8y2 qui n’est pas un rationnel.

4) B-

21
Exercice7 : Simplifier ou développer 1) 2 x/6 2) % 3) V124108 4) (Z_Jg)z

1
5) (x-v2)(x+42) 6) 3V2+5V3+7\2-643  7) 7520 -/45 8) o1
Correction :1) V2 x/6 = V2xy2x3 = VZxy2x~3 =2 3 =243
9 E T =B S -25- 6545

4) (2-V6 ) =27-2x2x 6 + 67 = 4-4\6 +6 =10~ 446
5) (X—\/E)(X+\/§)=X2—\/§2=X2—2
6)3v2+5V3+72-6v3=10y2-3 ;  7) 752045 = 75-25-3V5=25

8) Rendre le dénominateur rationnel A= \/_L on multiplie le dénominateur par son conjugué
. 2-1

8

1 241 2+ 241 .
ﬁ—l_(ﬁ-l)(ﬁu)_ﬁz_f_ 1 o

A=
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